



教育部長蔣偉寧偕六所大學校長啟動「中台灣大學系統 (M6)」

校園新聞

參加第二屆國際藏醫醫學會議獲邀請演講紀實

◎ 中醫學院針灸所許昇峰所長 許昇峰 2012-10-27

101年10月27-29

第二屆國際藏醫醫學會議訂於101年10月27-29日在印度達蘭沙拉舉行，地點位於印度的西藏宗教領袖達賴喇嘛的自治區達蘭沙拉市，來自德國、瑞士、美國、印度、不丹、以色列等地十七國的學者約有三百人與會，本次獲邀演講乃是由林昭庚教授推薦前往印度。開幕第一天開場是由自治區領袖桑東仁波切主持，有五場邀請演講分別來自印度、以色列、台灣的專家的演說中，第一場是講藏醫歷史起源；第二場講述汞製劑在印度阿舒吠陀療法中的運用與安全性；第三場講述在印度南部傳統悉達療法中的運用；第四場由本人講述傳統中醫藥的特色，首先介紹本校俱有傳統醫學的背景，建校五十餘年來，在今年已經進入世界大學前五百大。傳統中醫強調人體有藉用天人合一概念，本人利用圖片介紹使用中藥藥物與針灸傷科的療癒疾病方法，如果能夠補充目前西醫醫療體系所缺乏的治療方式，大多有助病患的恢復；第五場由以色列學者講述汞製劑的基礎與與安全性研究，但是西方國家對重金屬藥劑，要求需要積極評估療效，除了臨床試驗之外還有很多證明的方法，來證實重金屬含量藥劑的有效與安全性。本次國際大會共有大堂演講、平行演說與研討會互動等方式表達，主要圍繞主題是藏醫、乳癌、身心靈、針灸、醫學倫理成果發表，與會人員均是以英語溝通。

本次研討會第一天演講主要圍繞汞製劑的問題，就因為不論藏醫或者在印度阿舒吠陀療法，及印度南部傳統悉達療法中，汞製劑含量雖少，卻是廣泛被運用，而且藏藥在全印度有五十幾個據點銷售，製藥廠就設在達蘭沙拉，可見其在印度本地受歡迎程度之高。作為另類療法的藏藥雖然必須長期使用，也是可以用客觀實驗室與臨床試驗的方法憑估，並且還是有些科學文章被發表，但是始終不易被西方醫學界所認識與使用。會議中播放一位受美國報導表揚的藏醫醫生，因為以藏藥治療第四期乳癌患者而被表揚的影片；另外大會也給大家帶回錄影帶，是有關藏醫醫生使用金針處理白內障，是頗有特色的治療方式。在達蘭沙拉市區中，有觀察到一兩家針灸按摩的診所開業，代表該地區傳統醫學在西醫為主的醫療中，仍然是有另類藏醫醫學的需求，對於收入較少的地區提供醫療服務。

在印度地區的傳統自然療法中包括阿舒吠陀療法，瑜珈療法、按摩療法、針灸療法與印度南部傳統悉達療法等治療都歸於另類療法的範疇，而且，藏醫學院需要五年的學校訓練學習，較缺乏西醫現代醫院的實習訓練，根據該大會秘書長表示，中醫針灸治療是藏醫醫學想要學習的目標。希望能組團到台灣參觀中醫的教學與訓練傳統中醫師的過程。台灣因為健保給付，醫生的現代醫學知識紮實，是值得藏醫學習的傳統醫學。所以未來可以朝這個趨勢去努力，如何在主流西醫醫療體系中，找出傳統醫學的需求。台灣患者採用中西合醫治療的經驗，未來有助於促進其他傳統醫療的技術交流，更增進本身的能力，針灸技術可以用英文教學，是有助於第一步相互交流經驗，共同學習彼此傳承治療的經驗，有助於傳統醫學彼此能力之增長。

【相關圖片】



2012年10月27日 許昇峰醫師
受邀請到印度達蘭沙拉參加
第二屆國際藏醫醫學會議



第二屆國際藏醫醫學會議開
幕式當天情形



2012年10月27日 許昇峰醫師
在第二屆國際藏醫醫學會議
發表演講

資料來源：http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=2230

中國醫藥大學 China Medical University, Taiwan

地址：40402 台中市北區學士路91號 電話：04-22053366 (分機一覽表)

Address: No.91 Hsueh-Shih Road, Taichung, Taiwan 40402, R.O.C

電子郵件：cc@mail.cmu.edu.tw 校安中心：04-22022205、05-7832020 (北港)

性騷擾性侵害學生申訴專線：04-22022205 申訴窗口：學務處生輔組

中區區域教學資源 | 智慧財產權 | 教育部獎補助